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ВСТУП 

 

 

Державна  служба  України  з  надзвичайних  ситуацій  є  центральним 

органом  виконавчої  влади,  діяльність  якого  спрямовується  і  координується 

Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України і який 

реалізує  державну  політику  у  сфері  цивільного  захисту,  захисту  населення  і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та  

техногенної  безпеки,  діяльності  аварійно-рятувальних  служб,  а  також 

гідрометеорологічної діяльності.  

Діяльність  ДСНС  у  2020  році  спрямовувалася  на  виконання  актів 

законодавства,  Президента  України,  Програми  діяльності  Кабінету  Міністрів 

України, відповідних рішень Уряду у сфері повноважень ДСНС та виконання 

пріоритетних завдань. 

Порівняно з 2019 роком загальна кількість НС у 2020 році зменшилася на 

20,5  %,  при  цьому  кількість  НС  техногенного  характеру  зменшилася  на   21,7  

%  (насамперед  через  зменшення:  на  60  %  кількості  НС  у  системах 

життєзабезпечення, на 19 % – НС на транспорті, на 8 % – НС унаслідок пожеж та  

вибухів),  а  кількість  НС  природного  характеру  –  на  21  %  (зафіксовано 

зменшення на 42 % кількості медико-біологічних НС, насамперед спричинених 

харчовими  отруєннями  людей,  однак  зафіксовано  збільшення  більш  ніж  у 1,6 

раза кількості НС унаслідок пожеж у природних екосистемах). 
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Враховуючи  збереження  рівня  наслідків  від  НС,  варто  зазначити,  що 

рівень  ризиків  виникнення  НС  природного  та  техногенного  характеру  та 

ризиків  збитків  від  них  залишаються  практично  незмінними  та  досить 

високими  для  більшості  регіонів  України,  що  підтверджується  рекордною 

сумою завданих надзвичайними ситуаціями збитків у 2020 році.   
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У  будівлях  і  спорудах  житлового  сектору  виникло  29  тис.  698  пожеж   

(- 2,6 %), внаслідок яких загинуло 1 тис. 593 людини (- 7,2 %). На об’єктах, на яких  

здійснюється  державний  нагляд  (контроль),  виникло  2  тис.  466  пожеж   (- 0,7 

%), з них 57 пожеж – у житлових будинках (+ 58,3 %).  На підприємствах, в 

організаціях, закладах: приватної власності виникло 1  тис.  652  пожежі  (+1,9  %);  

колективної  власності  –  335  пожеж  (+5,4  %); комунальної  (муніципальної)  

власності  –  246  пожеж  (-  13,4  %); загальнодержавної власності – 154 пожежі (- 

22,2 %).   

Основними причинами виникнення пожеж були: необережне поводження з 

вогнем – 74 тис. 204 випадки (+ 5,8 %); порушення правил пожежної безпеки при  

влаштуванні  та  експлуатації  електроустановок  –  10  тис.  839  випадків      (- 2,4 

%); порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей 

теплогенеруючих агрегатів та установок – 5 тис. 117 випадків (+ 5,0 %); підпали – 3 

тис. 746 випадків (+ 26,4 %); порушення технологій виробництва та правил  

експлуатації  транспортних  засобів  –  2  тис.  519  випадків  (+  3,7  %); пустощі  

дітей  з  вогнем  –  578  випадків  (-  3,2  %);  несправність  виробничого 

обладнання,  порушення  технологічного  процесу  виробництва  –  177  випадків  

(+ 5,4 %). 
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Виходячи з проведеного aнaлізу попередження і ліквідaція пожеж нa 

почaтковій стaдії, a тaкож зaбезпечення безпеки людей при пожежі повиннa 

приділятися мaксимaльнa увaгa. 

 

Метa роботи – розробкa зaходів щодо створення умов для зaбезпечення 

пожежної безпеки Дмитрівського обласного психоневрологічного інтернату 

Луганської області шляхом виконaння оргaнізaційних зaходів.  

 

Зaвдaння квaліфікaційної роботи:  

-  провести aнaліз пожежної небезпеки об'єктa; 

-  розглянути профілaктичні зaходи щодо зaбезпечення пожежної безпеки 

об'єктa; 

-  розглянути питaння оргaнізaції пожежогaсіння нa об'єкті; 

-  розглянути питaння охорони прaці нa об'єкті. 
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Загалом, значення роботи полягає в розробцi заходiв, що пропонуються до 

впровадження в психоневрологічний інтернат з метою забезпечення пожежної 

безпеки. Враховуючи це, вважаю, що обрана тема роботи «Забезпечення пожежної 

безпеки  Дмитрівського обласного психоневрологічного інтернату Луганської 

області» є актуальною. 
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РОЗДІЛ 1. AНAЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТA 

 

 

1.1. Зaгaльнa хaрaктеристикa об’єктa. 

 

Психоневрологічний інтернат є стаціонарним інтернатним закладом для 

соціального захисту, що утворюється для тимчасового або постійного 

проживання/перебування осіб із стійкими інтелектуальними та/або психічними 

порушеннями, які за станом здоров’я потребують стороннього догляду, соціально-

побутового обслуговування, надання медичної допомоги, соціальних послуг та 

комплексу реабілітаційних заходів і яким згідно з висновком лікарської комісії за 

участю лікаря-психіатра не протипоказане перебування в інтернаті (далі - 

підопічні) 

Основними завданнями інтернату є: 

1) забезпечення прав та інтересів підопічних, створення належних умов для 

проживання/перебування, соціально-побутового обслуговування, денної зайнятості 

(заняття творчістю, дозвілля, навчання, добровільна праця тощо) та надання 

медичної допомоги підопічним; 

2) надання соціальних послуг підопічним (стаціонарний догляд, соціальна 

реабілітація, представництво інтересів). 

Інтернат може надавати послуги з підтриманого проживання, 

паліативного/хоспісного та денного догляду, соціальної адаптації, кризового та 

екстреного втручання, консультування. 

Інтернат може надавати безоплатні та платні соціальні послуги (в межах 

наявних можливостей) відповідно до законодавства. 

3) проведення комплексу реабілітаційних заходів відповідно до 

індивідуального плану реабілітації, що складається за формою, затвердженою 

Мінсоцполітики. 

Підопічні відповідно до встановлених норм забезпечуються: 
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- приміщенням (житловими кімнатами) для проживання/перебування та 

усіма комунально-побутовими послугами; 

- предметами, матеріалами та інвентарем (одягом, взуттям, постільною 

білизною, засобами особистої гігієни, столовим посудом); 

- раціональним не менше ніж чотириразовим харчуванням, у тому числі 

дієтичним, з урахуванням віку та стану здоров’я у межах натуральних норм 

харчування (проміжки часу між прийманням їжі не повинні перевищувати 

чотирьох годин, останнє приймання їжі здійснюється за дві години до сну); 

- лікарськими засобами, технічними та іншими засобами і виробами 

медичного призначення у порядку, встановленому законодавством. 

Сучасна соціально-економічна політика держави та умови її позиціювання на 

світовій арені вимагають конкретних дій у сфері соціального захисту населення для 

забезпечення добробуту соціуму країни.  

Дана діяльність повинна знаходити своє відображення як у сфері формування 

відповідного рівня соціальних стандартів, так і в сфері модернізації дій держави, 

стосовно формування необхідного рівня забезпечення вразливих верств населення, 

зокрема літніх громадян або осіб із інвалідністю, з метою виконання функцій, 

покладених на державу Конституцією. У кожній країні, і в Україні, зокрема, 

формується відповідна мережа установ соціального захисту населення 

різнопрофільного характеру, яка охоплює забезпечення гідними умовами 

проживання всі вразливі верстви населення країни.  

Даний сектор діяльності держави координується через роботу Міністерства 

соціальної політики України та його регіональних представництв по областях і 

районах, а також через функціонування відповідних фондів, різнопрофільних 

установ соціального захисту населення – будинківінтернатів для осіб із 

інвалідністю та літніх громадян.  

За умов децентралізації державної влади та модернізації системи місцевого 

самоврядування питання реформування системи надання соціальних послуг 

особам, які потребують сторонньої допомоги, набуває особливої актуальності. 
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Дмитрівський обласний психоневрологічний інтернат розташований в селі 

Дмитрівка Новоайдарського району. Село розташоване в східній частині району. 

Відстань до районного центру 16 км. Характер забудови села – приватний сектор. 

Дмитрівський обласний психоневрологічний інтернат розташований на площі 35,5 

га. 

Основна територія огороджена бетонним забором. Має 2 заїзди на яких 

стоять ворота та знаходиться КПП. Територія цілодобово охороняється.  

На території знаходяться наступні споруди: 

- Житловий корпус №1 

- Житловий корпус №2 

- Житловий корпус №3 

- Прохідна №1 

- Прохідна №2 

- БПК (банно-пральний комбінат) 

- Склад 

- Їдальня 

- Котельня 

- Вугільний склад 

Крім цього до території  психоневрологічного диспансеру належать гаражі, 

ферма, поля та цвинтар які знаходяться за територією. 

Характеристика будівель: 

Житловий корпус №1: 

В першому корпусі знаходяться люди з психічними розладами, які не здатні 

самостійно пересуватися. 

Будівля двоповерхова ІІІ ступеня вогнестійкості, має пряму форму розміром 

20м  х 51м, загальна площа 1020 кв.м. Розташування кімнат 1 та 2 поверхів 

однакове. 
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Будинок без підвалу, має горище. Висота на рівні горищного перекриття 7м. 

В будівлі розташовані житлові кімнати, приміщення для медицинського персоналу, 

процедурні, санвузол, ізолятор та сушарню для речей. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін в 

коридорах негорюче (оштукатурене, панелі окрашені стіни побілені). 

Перекриття між поверхом та горищем з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду. 

У будівлі 1 сходова клітина, яка з’єднана з коридором який виходить на 

зовні.   

Житловий корпус №3 та №2: 

Будівлі однакові за площею та конструктивними особливостями. 

Двоповерхові ІІІ ступеня вогнестійкості, мають пряму форму розміром 25 м  

х 50 м, загальна площа кожної 1270 м. кв. Будинки без підвалу, мають горище. 

Висота на рівні горищного перекриття 7м. В будівлях розташовані житлові 

кімнати, приміщення для мед. персоналу, процедурні, санвузол та хол. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін в 

коридорах негорюче (оштукатурене, панелі окрашені стіни побілені). 

Перекриття між поверхом та горищем з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду. 

У будівлі 2 сходові клітини, які з’єднані з коридором який виходить на 

вулицю та 3 евакуаційних виходи.   

У корпусі №2 житловий лише 2 поверх, перший не експлуатується.  
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1.2. Пожежнa небезпекa об’єктa 

 

Під час пожеж у закладах охорони здоров’я можливі: 

 наявність категорії людей (хворих) з непередбачуваною поведінкою; 

 виникнення паніки; 

 наявність людей з обмеженими фізичними можливостями; 

 наявність людей, у яких стресова ситуація може викликати погіршення 

здоров’я; 

 наявність безперервних процесів (операцій, реанімаційних процесів тощо) 

та нетранспортабельних хворих; 

 особливий (складний) план приміщень; 

 велика завантаженість горючими матеріалами; 

 розвинута система вентиляції й кондиціювання повітря; 

 наявність великої кількості медпрепаратів на основі ЛЗР та ГР, горючої 

рентгенівської плівки, хімічних реактивів, балонів з газами тощо; 

 наявність цінної та унікальної медичної апаратури; 

 наявність обладнання з радіоактивними елементами; 

 наявність бактеріологічних препаратів. 

Небезпечні речовини 

Однією з найнебезпечніших речовин, яка застосовується у медичних 

закладах, є кисень, що використовується як для безпосередньої допомоги хворим, 

так і в процесі проведення зварювальних робіт під час ремонтів, реконструкції, 

усунення аварійних ситуацій. 

Нагадаємо, що 18 січня 2010 року у 7-й багатопрофільній лікарні м. Луганськ 

стався вибух балона з киснем, від якого здетонував ще один, у результаті чого 

загинули 16 осіб – працівники медицини, пацієнти та відвідувачі хворих родичів. 

Зруйновані будівельні конструкції з 5-го по 2-й поверх. Евакуйовані 248 пацієнтів 

та 50 осіб медперсоналу. Врятовані з-під завалів 4 жінки та 2 чоловіки, які з 
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великою кількістю травм були госпіталізовані у Луганську обласну клінічну 

лікарню. 

Кисень зазвичай зберігається і транспортується у газоподібному вигляді у 

сталевих балонах під тиском 150 атмосфер. З метою запобігання небезпечним 

помилкам під час наповнення та користування балонами, вони для різних газів 

фарбуються у різноманітні спеціальні кольори. Кисневі балони зовні фарбують у 

блакитний колір та роблять напис чорними літерами «КИСЕНЬ». 

Подання кисню хворим має здійснюватися централізовано з установленням 

балонів (не більш ніж 10) за межами будинку закладу охорони здоров’я у 

прибудовах з негорючих матеріалів або з центрального кисневого пункту (коли 

кількість балонів понад 10). Допускається встановлювати один кисневий балон біля 

зовнішньої негорючої стіни зовні будинку закладу охорони здоров’я у металевій 

шафі. Центральний кисневий пункт слід розміщувати в будинку, що стоїть окремо, 

на відстані не менш ніж 25 м від будинку з постійним перебуванням хворих. 

За відсутності централізованого постачання киснем порядок користування 

кисневими подушками визначається наказом (розпорядженням) адміністрації 

лікувально-профілактичного закладу. 

Згідно зі статтею 55 Кодексу цивільного захисту, забезпечення пожежної 

безпеки суб’єкта господарювання покладається на власників та керівників таких 

суб’єктів господарювання. Діяльність із забезпечення пожежної безпеки є 

складовою виробничої та іншої діяльності посадових осіб і працівників 

підприємств та об’єктів. 

 У свою чергу пожежна безпека забезпечується шляхом проведення 

організаційних, технічних та інших заходів, спрямованих на запобігання пожеж, 

забезпечення безпеки людей, зниження можливих збитків і зменшення негативних 

екологічних наслідків у випадку їх виникнення, створення умов для термінового 

виклику пожежних підрозділів та успішного гасіння пожежі. 

 Ефективне забезпечення пожежної безпеки на будь-якому об’єкті неможливе 

без проведення відповідного навчання і перевірки знань з пожежної безпеки. 
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Освітлювально-силова мережа На території, в районі другого КПП мається 

власний трансформатор. Від нього здійснюється енергозабезпечення всіх будівель 

та споруд які розташовані на території психоневрологічного диспансеру. 

Освітлювально-силову мережу 220/380В можна відключити на трансформаторі від 

загального розподільчого щита, або ремонтною бригадою РЕМ на трансформаторі 

який розташований в селі. Аварійне освітлення відсутнє.  

Опалення водяне центральне. На території знаходиться власна котельня на 

твердому паливі. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення кімнат і коридору, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках будинку організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням. 

 

1.3. Перевіркa відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогaм 

нормaтивних документів. 

 

Методику проведення випробувань будівельних конструкцій на 

вогнестійкість визначає ДСТУ Б.В. 1.1-4 – 98* «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість». 

Даний стандарт встановлює загальні вимоги до методів випробувань 

будівельних конструкцій на вогнестійкість в умовах впливу стандартного 

температурного режиму. 

Додаткові вимоги до методів  випробувань на вогнестійкість будівельних 

конструкцій конкретних типів регламентуються окремими стандартами.  

- несучих, самонесучих і навісних стін і перегородок;   

- покриттів і перекриттів із підвісною стелею або без неї;   

- колон і стовпів;   
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- балок, ферм, ригелів.   

Даний стандарт не встановлює методи іспиту вогнестійкості:   

- вікон, дверей і інших заповнень прорізів;   

- підвісних стель;   

- скляних і засклених конструкцій.   

Сутність методу полягає в визначенні межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій.   

Вогнестійкість – здатність будівельних конструкцій і елементів зберігати 

свою несучу здатність, а також чинити опір виникненню наскрізних отворів чи 

прогріванню до критичних температур і поширенню вогню. 

Межа вогнестійкості – інтервал часу (у хвилинах), від початку вогневого 

випробування зразків до виникнення одного з граничних станів елементів і 

конструкцій. 

При горінні різноманітних речовин і матеріалів температура в помешканні 

росте по різному.   

Так наприклад:  

Деревина – 700 0С;  папір – 500 0С; бавовна – 400 0С; текстоліт – 900 0С; 

фенопласти – 350 0С; каучук – 1200 0С;  

Для зіставлення результатів іспиту будівельних конструкцій на 

вогнестійкість, проведених у різноманітних країнах у 1961 році Міжнародна 

організація по стандартизації (ISO) була рекомендована єдина стандартна 

температурна крива для зміни температури середовища в часу при проведенні 

вогневого випробування.  

  

                      ,1480lg3450  tt                                            (1.1)  

 

де t – температура середовища в камері або в печі в момент часу ;  

to – початкова температура;   

 – час у годинах від початку випробування.  
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Ця формула може бути записана в іншій формі:   

 

                             .18lg3450  tt       (1.2) 

 

Порядок проведення випробувань будівельних конструкцій на вогнестійкість 

регламентується ДСТУ Б.В. 1.1-4-98* «Будівельні конструкції. Методи випробувань 

на вогнестійкість». 

Графік зростання температури в часі за стандартним температурним 

режимом наведений на рис. 3.12. 
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Рисунок 1.1 – Стандартний температурний режим 

 

Створення температурного режиму вуглеводневої пожежі. Під час 

проведення випробування середня температура печі Tf має змінюватись відповідно 

до температурного режиму вуглеводневої пожежі, яка визначається залежністю: 

 

  20675,0325,011080 5,2167,0

1   tt

s eeT ,              (1.3) 
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де t – час, що відраховується від початку випробування, хв; 

Tsl – температура, яка відповідає часу t, °С. 

На рисунку 3.13 (крива 2) наведено графік температурного режиму 

вуглеводневої пожежі. 

Середня температура в печі Tsl визначається як середнє арифметичне 

показників термопар, що розміщені в печі. 

Допустимі відхилення d1 середньої температури у печі Тf  температурного 

режиму вуглеводневої пожежі не повинні перевищувати значень, які наведені в 

стандартi. 

Відхилення d1 розраховують за формулою: 
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Рисунок 1.2 – Стандартний і додаткові (альтернативні) температурні режими: 

1 – стандартний температурний режим; 2 – температурний режим вуглеводневої 

пожежі;  

3 – температурний режим зовнішньої пожежі; 4 – температурний режим пожежі, 

яка повільно розвивається 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тaбл. 1.1  

Перевіркa основних будівельних конструкцій. 
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Висновок: нaведені дaнні свідчать про дотримaння вимог нормaтивних 

документів, що пред'являються до БК подібних будівель. Перевіркою встaновлено, 

що будівля центру другого ступеню вогнестійкості.  

 

1.4. Перевіркa відповідності евaкуaційних шляхів вимогaм нормaтивних 

документів. 

 

Система оповіщення (далі – СО) про пожежу та управління евакуюванням 

людей призначена для оповіщення людей, що перебувають в будинку (споруді), 

про виникнення пожежі з метою створення умов для їх своєчасного евакуювання.  

Експлуатування та технічне обслуговування CO в будинках та спорудах слід 

здійснювати згідно з вимогами НАПБ А.01.003:2014 та інших чинних нормативних 

документів.  

Оповіщення здійснюється одним із таких способів або їх комбінацією:  

- передачею звукових, а також, за необхідності, світлових сигналів 

оповіщення у всі приміщення будинку;  

- трансляцією мовленнєвих повідомлень про пожежу;  

- передачею в окремі зони будинку або приміщення повідомлень про місце 

виникнення пожежі, про шляхи евакуювання та дії, що забезпечують особисту 
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безпеку;  

- увімкненням світлових покажчиків рекомендованого напрямку 

евакуювання;  

- увімкненням освітлення евакуювання;  

- для СО4 та СО5 типів – двостороннім зв’язком між приміщенням 

пожежного поста та зонами оповіщення.  

CO із використанням мовленнєвого оповіщення за відсутності небезпечних 

ситуацій допускається використовувати в режимі трансляції музичних програм та 

іншої інформації з обов’язковим автоматичним вимкненням цього режиму при 

надходженні пожежної тривоги.  

За способами оповіщення CO ділиться на світлові (візуальні), звукові, 

мовленнєві та комбіновані.  

CO з використанням світлової (візуальної) сигналізації складається із 

світлових оповіщувачів, світлових покажчиків, знаків, табло або інших пристроїв, 

сигнальна інформація від яких створюється подачею сигналу управління. При 

цьому світлові (візуальні) системи оповіщення застосовуються у разі неможливості 

забезпечити оповіщення звуковими та мовленнєвими оповіщувачами.  

CO з використанням звукової сигналізації складається із звукових пожежних 

оповіщувачів згідно з ДСТУ EN 54-3, що генерують звукові сигнали попередження 

про пожежу при подачі на них сигналу управління.  

CO для забезпечення мовленнєвого оповіщення складається з устаткування 

управління та індикації і гучномовців згідно з ДСТУ-Н CEN/TS 54-14, ДСТУ EN 

54-16 та ДСТУ EN 54-24 відповідно. Трансляція мовленнєвого повідомлення 

забезпечується ручним або автоматичним запуском устаткування управління та 

індикації.  

Комбінована CO складається із світлової, звукової та/або мовленнєвої 

сигналізації.  

Вибір типів CO для будинків і приміщень різного призначення подано у 

додатку Б. Системи оповіщення про пожежу поділяють на п’ять типів за 
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параметрами.  

Приведення в дію CO виконується:  

- в автоматичному режимі сигналом від СПС;  

- в ручному режимі оперативним персоналом із пожежного поста при 

отриманні сигналу від СПС або АСПГ. При цьому ручний режим має найвищий 

пріоритет управління CO.  

Устаткування, що входить до складу CO, повинно відповідати вимогам 

чинних стандартів.  

Оповіщення повинно виконуватись у всіх приміщеннях будинків (споруд) із 

постійним та тимчасовим перебуванням людей та, за необхідності, на прилеглій до 

будинку території.  

Мовленнєві повідомлення про пожежу повинні бути короткими, ясними та 

зрозумілими.  

У будівлях, де можливе перебування людей, що не володіють національною 

мовою, мовленнєві повідомлення повинні транслюватися на декількох мовах, але 

не більше ніж на чотирьох.  

Допускається використовувати CO з радіоканальними з’єднувальними 

лініями, при цьому вони повинні бути забезпечені автоматичним контролем їх 

працездатності.  

Рівень звукового тиску сигналів оповіщення повинен бути не менше ніж на 

15 дБ вище рівня постійного шуму та не менше ніж на 5 дБ вище рівня 

максимального шуму тривалістю не менше 60 с. Вимірювання рівнів звукового 

тиску виконується на висоті 1,5 м від рівня підлоги з використанням А-зваженого 

фільтра (дБА) у будь-якій точці зони обслуговування. Ці вимоги відносяться до 

звукових, голосових оповіщувачів та гучномовців.  

Загальний рівень звукового тиску, отриманий у результаті складання шумів 

навколишнього середовища з акустичними сигналами від усіх працюючих 

оповіщувачів або гучномовців, не повинен перевищувати 120 дБА в будь-якій точці 

зони оповіщення.  
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Звукові оповіщувачі або гучномовці для встановлення в туалетних кімнатах 

та ліфтових кабінах повинні забезпечувати рівень звукового тиску не менше ніж на 

10 дБ вище рівня постійного шуму.  

Звукові оповіщувачі або гучномовці для встановлення в спальних кімнатах 

повинні забезпечувати рівень звукового тиску не менше ніж 75 дБА, а також як 

мінімум на 15 дБ перевищувати рівень постійного шуму.  

Якщо між спальним приміщенням та оповіщувачем розміщена якась 

перепона (двері, штори або розсувні перегородки), то ця перепона повинна бути 

встановлена при проведенні вимірювань рівня звукового тиску.  

У приміщеннях із великим рівнем шуму (танцювальні зали, нічні клуби, 

механічні цехи тощо), де рівень постійного шуму може перевищувати 100 дБА, 

повинно використовуватись відключення джерел шуму від енергоживлення 

комутаційними пристроями, які керуються системою сигналізації, за винятком 

випадків, коли відключення енергоживлення може призвести до іншої небезпеки. У 

цих зонах оповіщення необхідно додатково встановлювати світлові оповіщувачі.  

У приміщеннях, де людьми використовується шумозахисне спорядження для 

ослаблення рівня шуму навколишнього середовища, це ослаблення враховується 

згідно з технічними даними шумозахисного спорядження. Для компенсації рівня 

ослаблення необхідно відповідне збільшення рівня звукового тиску сигналу 

оповіщення. У цих зонах необхідно додатково використовувати світлові 

оповіщувачі.  

Якщо в одному приміщенні зони оповіщення використовується два або 

більше звукових оповіщувачів, їх сигнали повинні бути синхронними.  

У приміщеннях, де рівень постійного шуму перевищує 105 дБА, необхідно 

використовувати світлові оповіщувачі.  

При розрахунку рівнів звукового тиску оповіщувачів та гучномовців 

необхідно враховувати, що різке збільшення рівня звукового тиску більше ніж на 

30 дБ порівняно з рівнем постійного шуму навколишнього середовища може 

привести до раптового та небезпечного переляку людей.  
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Типові значення рівнів звукового тиску постійного шуму навколишнього 

середовища для різних приміщень, дБА. 

Світлові оповіщувачі повинні відповідати вимогам ДСТУ EN 54-23.  

При проектуванні CO необхідно користуватись даними про акустичні та 

планувальні характеристики приміщень будинку, акустичні та світлові 

характеристики оповіщувачів, що плануються для використання.  

Необхідно враховувати, що правильний вибір оповіщувачів, їх кількість та 

правильність розміщення є надзвичайно важливими для досягнення якісного та 

своєчасного сприйняття переданої CO інформації людьми, що перебувають у 

будинку. 

Чисельність 

Загальна планова кількість ліжко/місць складає: 

житловий корпус №1 – 94 

житловий корпус №2 – 120 

житловий корпус №3 – 68  

кількість штатних одиниць обслугованого персоналу – 125 

Відомості про шляхи евакуації: шляхами евакуації служать основні 

евакуаційні виходи. Кожне приміщення має по 2-3 евакуаційні виходи. На поверхах 

мається по 2 сходові клітини розташовані з обох сторін поверхів. Сходові клітини 

виходять до коридору який веде на вулицю. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування.  

Встановлення драбин можливе на твердому покритті з лицьової сторони 

кожної будівлі.  

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття віконних 

прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів). 

 

1.5. Внутрішнє тa зовнішнє водопостaчaння. 

 

Схема водопостачання для населених пунктів з використанням повер-хневих 
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вододжерел наведена на рис. 1.6. 

Водозабірні споруди 1 забирають воду з вододжерела. За допомогою насосів 

насосної станції першого підйому (НС-І) 2 вода подається до очисних споруд 3 та 

після очищення збирається в резервуарах чистої води 4. Насоси насосної станції 

другого підйому (НС-ІІ) 5 подають воду по водоводах 6 до водонапірної башти 7 

при режимі роботи мережі до пожежі, а під час подачі води на гасіння пожежі – 

безпосередньо до магістральної 8 та розподільчої 9 мереж населеного пункту до 

водоспоживачів 10. 

 

 

 

Рисунок 1.6 − Схема водопостачання населеного пункту з поверхневим 

вододжерелом: 

1 – водозабірні споруди, 2 – насосна станція першого підйому, 3 – очисні 

споруди,  

4 – резервуари чистої води, 5 – насосна станція другого підйому, 6 – 

водоводи,  

7 – водонапірна башта, 8 – магістральна мережа, 9 – розподільча мережа,  

10 – водоспоживачі 

 

Очисні споруди необхідні для надання воді необхідних фізичних, хімічних та 

бактеріологічних якостей. Їх робота найбільш ефективна при рівномірному 

постачанні води.  
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Насосна станція другого підйому будується із урахуванням режиму 

водоспоживання, який протягом доби нерівномірний. Регулювання нерівномірності 

роботи насосних станцій першого та другого підйомів досягається за рахунок 

спорудження РЧВ та водонапірних башт.  

Водонапірні башти використовують для створення необхідного тиску води у 

мережі. У РЧВ, водонапірних баштах зберігається запас води, необхідний для 

гасіння пожежі.  

Схеми водопостачання населених пунктів з використанням підземних 

вододжерел будують, як правило, без очисних споруд (рис. 1.7). Вода з підземного 

вододжерела насосами, встановленими в артезіанській свердловині 1, подається 

безпосередньо до резервуарів чистої води 2. Насоси 3 НС-ІІ забирають воду з РЧВ 

2 та через водонапірну башту 4 подають її водоспоживачам 5.  

Схеми водопостачання з декількома джерелами водопостачання 

влаштовуються при подачі води до великих населених пунктів від підземних 

вододжерел або при одночасному використанні підземних та поверхневих 

вододжерел. Як правило, джерела водопостачання знаходяться за межами 

населеного пункту та віддалені одне від одного (рис. 1.7), за рахунок чого можливе 

забезпечення більш рівномірного розподілу води в мережі. 

 

 

Рисунок 1.7 − Схема водопостачання населеного пункту з використанням  
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підземного вододжерела: 

1 – артезіанська свердловина з насосом, 2 – резервуар чистої води, 3 – 

насосна станція другого підйому, 4 – водонапірна башта, 5 – водоспоживачі 

населеного пункту 

 

Рисунок 1.8 – Схема водопроводу із трибічним живленням водою: 

1 – артезіанські свердловини, 2 – резервуари чистої води, 3 – насосні станції 

другого підйому, 4 – водопровідна мережа населеного пункту 

 

Централізована система водопостачання може бути розділена на декілька зон, 

що дозволяє зменшити тиск у водопровідних мережах та знизити затрати енергії на 
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підйом води. Зонування може бути послідовне або паралельне. 

Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. 

Зовнішній водопровід. 

За територією в 240м. розташована водонапірна башта. Вона розташована на 

власній свердловині. Для заповнення башти використовуються глибинні насоси. 

Для цілей пожежогасіння насоси мають виводи та облаштовані з’єднувальними 

головками для заправки пожежної автоцистерни. Насоси знаходяться в окремому 

приміщенні яке закривається. Ключі знаходяться на КПП №1 у охоронців.   

Найближче водо джерело 

р. Євсуг -1км.  

 

1.6. Перевіркa відповідності пожежної aвтомaтики вимогaм нормaтивних 

документів.  

 

Згідно з термінологією, пожежний сповіщувач – це елемент системи 

пожежної сигналізації, призначений для виявлення пожежі по його первинних 

ознаках і надання про нього інформації, придатної для подальшої передачі. 

Пожежний сповіщувач (ПС) перетворює зміну ознаки, що контролюється, в 

електричний сигнал, здійснює його первинну обробку і передає  сповіщення про 

пожежу або несправність по лінії зв’язку на приймально-контрольний прилад. 

Пожежні сповіщувачі класифікують за цілим рядом ознак, а саме. 

1. За способом приведення в дію: 

- ручні пожежні сповіщувачі, з ручним способом приведення в дію; 

Ручні сповіщувачі є обов’язковим компонентом будь-якої системи пожежної 

сигналізації. Їх призначення – подача сигналу про пожежу при його виявленні 

персоналом будівлі. 

Сповіщувач пожежний ручний являє собою пристрій для ручного включення 

сигналу пожежної тривоги в системах пожежної сигналізації та пожежогасіння. 

Сповіщувач забезпечений приводним елементом (важіль, кнопка, крихкий елемент 



 

     

 

Лист  

     
31 - 31 - Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

або інше пристосування), призначеним для перекладу сповіщувача за допомогою 

механічного впливу з чергового режиму в режим видачі тривожного сповіщення. 

Сповіщувачі повинні забезпечувати передачу в шлейф пожежної сигналізації 

тривожного сповіщення при включенні приводного елемента. Включення має 

здійснюватися додатком зусиль до приводного елементу не менше 15 Н або ударом 

по крихкому елементу з енергією не менше 0,29 Дж. Сповіщувачі повинні 

передавати тривожне повідомлення і після зняття зусилля з приводного елемента. 

Сповіщувачі повинні перебувати в черговому режимі при вимкненому 

приводному елементі. Приводний елемент не повинен включатися при додатку 

зусилля до нього не більше 5 Н. Крихкий елемент сповіщувачів повинен 

витримувати навантаження не більше 25 Н без руйнування. 

З метою найкращої доступності до приводного елементу сповіщувачі 

кріплять на висоті близько 1,5 м. Встановлюють ручні пожежні сповіщувачі на 

шляхах евакуації як всередині будівель, так і зовні. 

- автоматичні пожежні сповіщувачі, реагуючі  на  чинники, які супутні 

пожежі (первинні ознаки пожежі – температура,  дим, полум’я). 

2. За видом ознаки пожежі, що контролюється:  

- теплові – автоматичні пожежні сповіщувачі, що реагують на певне  

значення температури і (або) швидкість її наростання; 

Теплові пожежні сповіщувачі або теплові датчики призначені для визначення 

в радіусі своєї дії джерел загоряння та подачі сигналу тривоги на пульт управління. 

Принцип дії найпростішої системи пожежного контролю можна представити як 

електричний ланцюг, розірваний контактами теплового реле. 

При виникненні пожежі, контакти під дією високої температури замикаються 

і подають електричний струм на пульт чергового. 

Сучасні системи з тепловими сповіщувачами на сьогодні значно 

ускладнилися, але фактор не спрацювання значно знизився. Датчики завжди 

розміщуються на стелі, над місцями можливого загоряння, та як вверху 

концентрується гаряче повітря. 
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Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. 

В житлових корпусах 1,2,3 використовуються вогнегасники ВП-5: 

Корпус № 1- 6 вогнегасників; 

Корпус № 2- 4 вогнегасники; 

Корпус № 3- 8 вогнегасників. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛAКТИЧНІ ЗAХОДИ ЩОДО ЗAБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

 

2.1. Оргaнізaція протипожежного нaгля ду зa об’єктом. 

 

Забезпечення пожежної безпеки – це один із напрямків щодо охорони життя 

та здоров’я людей, національного багатства і навколишнього середовища в 

Державі. 

Поняття пожежної безпеки необхідно визначити як вид, а може і як напрямок 

національної безпеки України. Він полягає у захищеності життя та здоров’я людей, 

майна та інших цінностей фізичних та юридичних осіб, національного багатства і 

навколишнього природного середовища, реалізація якого здійснюється шляхом 

своєчасного попередження, виявлення, припинення і нейтралізації пожеж та їх 

наслідків. 

Тому будь-яка держава наділяє себе повноваженнями з забезпечення захисту 

своєї території, об’єктів та своїх громадян від небезпеки пожежі, і саме це 

обумовлює державну політику в цій справі. 

Регулювання державою питань забезпечення пожежної безпеки  у різних 

галузях діяльності. 

Державне управління в галузі пожежної безпеки проявляється в тому, що для 

вирішення важливих питань протипожежного захисту об’єктів населених пунктів 

видається або приймається ціла низка нормативно-правових актів: законів, указів, 

постанов, розпоряджень та вказівок органам місцевої виконавчої влади та іншим 

структурним підрозділам державного управління і які є обов’язковими для 

виконання. 

Керівна роль Держави в галузі пожежної безпеки заклечається в тому, що 

Держава, або уповноважені нею органи: 

- проводять єдину політику в галузі пожежної безпеки (ПБ); 
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- визначають напрямки розвитку науки і техніки, координують державні, 

міжрегіональні заходи і наукові дослідження у галузі пожежної безпеки, керують 

відповідними науково-дослідними установами; 

- розробляють та затверджують державні стандарти, норми й правила ПБ; 

- встановлюють єдину систему обліку пожеж; 

- організують навчання спеціалістів у галузі ПБ, керують пожежно-

технічними навчальними закладами; 

- проводять оперативне управління силами і технічними засобами при 

ліквідації великих пожеж; 

- координують роботу по створенню і випуску пожежної техніки та засобів 

протипожежного захисту, встановлюють державне замовлення на їх випуск та 

постачання; 

- проводять співробітництво з органами пожежної безпеки інших держав. 

Державне управління в галузі ПБ спирається на:  

- Конституцію України; 

- Кодекс цивільного захисту України; 

- Державні стандарти України (ДСТУ); 

- Нормативні акти з пожежної безпеки (НАПБ). 

Організаційні засади забезпечення ПБ в Україні регулюються Кодексом 

цивільного захисту України. 

Під пожежною безпекою об’єкта розуміють такий його стан, за якого з 

регламентованою ймовірністю виключається можливість виникнення і розвитку 

пожежі та впливу на людей небезпечних чинників пожежі, а також забезпечується 

захист матеріальних цінностей. 

Основним нормативним актом у галузі стандартизації, що встановлює вимоги 

ПБ є ДСТУ 8828:2019 «Пожежна безпека. Загальні положення». Відповідно до 

цього стандарту введено загальне поняття «Системи пожежної безпеки». 

Система пожежної безпеки повинна запобігати  виникненню пожежі і впливу 

на людей небезпечних чинників пожежі на необхідному рівні. 
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В систему пожежної безпеки входять: 

- система запобігання пожежі; 

- комплекс  протипожежного захисту; 

- система управління пожежною безпекою об’єкта. 

Система запобігання пожежі включає: 

- запобігання утворення горючого середовища; 

- запобігання утворення в горючому середовищі джерел запалювання; 

Комплекс протипожежного захисту включає: 

- забезпечення безпечної евакуації людей; 

- застосування відповідних систем протипожежного захисту; 

- забезпечення безпеки пожежно-рятувальних підрозділів; 

- забезпечення обмеження поширення пожежі; 

- забезпечення пожежного оперативного обслуговування пожежно-

рятувальними підрозділами; 

- застосування первинних засобів пожежогасіння. 

Система управління пожежною безпекою включає: 

- формування структури управління; 

- дослідження та облік пожеж: 

- аналіз стану пожежної безпеки об’єкта (аудит); 

- планування та фінансування заходів щодо забезпечення реалізації систем 

пожежної безпеки об’єкта; 

- оцінка пожежного ризику. 

Головним критерієм, що повинний характеризувати ці системи є достатній 

рівень забезпечення пожежної безпеки людей і матеріальних цінностей, а також 

економічний критерій ефективності цих систем для матеріальних цінностей з 

урахуванням усіх стадій (наукові розробки, проектування, будівництво, 

експлуатація) життєвого циклу об’єктів і виконувати одну з наступних задач: 

- виключення виникнення пожеж; 

- забезпечення пожежної безпеки людей; 
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- забезпечення пожежної безпеки матеріальних цінностей; 

- забезпечення пожежної безпеки людей і матеріальних цінностей одночасно. 

Велику небезпеку у разі виникнення пожежі для здоров’я та життя людей 

несуть небезпечні фактори пожежі (НФП). 

НФП – фактор пожежі, вплив якого призводить до травми, отруєння або 

загибелі людини, а також до матеріальних збитків. 

До НФП пожежі відносяться: 

- полум’я та іскри; 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння та термічного розпаду; 

- знижена концентрація кисню. 

Небезпечними для людини є також вторинні прояви НФП, до яких 

відносяться: 

- осколки, уламки зруйнованих апаратів, агрегатів, установок, будівельних 

конструкцій; 

- радіоактивні та токсичні речовини і матеріали, що виділилися із 

зруйнованих апаратів, установок; 

- електричний струм, що виник внаслідок винесення напруги на 

струмопровідні частини конструкцій, апаратів, агрегатів; 

- небезпечні чинники вибуху (ударна хвиля, подум’я, уламки конструкцій, 

обладнання, комунікацій, будівель і споруд, шкідливі речовини, що вивільнилися 

внаслідок вибуху); 

- вогнегасні речовини (негативні наслідки, обумовлені їх застосуванням). 

 

2.2. Зaходи, що нaпрaвленні нa підвищення рівня протипожежного 

зaхисту об’єкту.  

 

Розв'язання проблеми забезпечення пожежної безпеки у сфері охорони 

здоров'я полягає у комплексному поетапному вирішенні проблемних питань 
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шляхом впровадження організаційних засад функціонування системи 

протипожежного захисту, удосконалення законодавчої, науково-технічної і 

ресурсної бази, що сприятиме підвищенню рівня пожежної безпеки закладів, 

установ та підприємств, що належать до сфери управління МОЗ України. 

Впровадження програмного підходу забезпечення пожежної безпеки у сфері 

охорони здоров'я на 2013 - 2015 роки дасть змогу: 

підвищити рівень захисту від пожеж закладів, установ та підприємств, що 

належать до сфери управління МОЗ України; 

залучити до розв'язання проблеми пожежної безпеки у сфері охорони 

здоров'я додаткові джерела фінансування, не заборонені законодавством. 

У рамках виконання Програми передбачається здійснити заходи за такими 

основними напрямами: 

підвищення ефективності управління та внесення змін до відповідних 

законодавчих та інших нормативно-правових актів у сфері охорони здоров'я; 

оснащення сучасними автоматичними системами протипожежного захисту, 

заміна застарілих електричних мереж, хімічно небезпечних і 

пожежовибухонебезпечних об'єктів і підземних споруд закладів, установ та 

підприємств, що належать до сфери управління МОЗ України. 

Сучасний заклад охорони здоров’я зазвичай нагадує досить складний та 

великий за площею комплекс приміщень (будівель, споруд), де всередині 

перебувають зовсім різні за можливістю адекватно діяти в умовах надзвичайної 

ситуації групи людей, включаючи й нетранспортабельних 

У процесі забезпечення пожежної безпеки необхідно враховувати як 

характеристики самих будівель, приміщень, обладнання, речовин і матеріалів, що 

застосовуються, так і вищезгадані особливості людей, що там перебувають, 

кількість і підготовленість персоналу. 

Основні вимоги пожежної безпеки для закладів охорони здоров’я містяться у 

Правилах пожежної безпеки в Україні, ДБН В.2.2-10-2001 «Заклади охорони 

здоров’я», ДБН В.1.1.7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», ДБН В.2.2-
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9:2018 «Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.5-56-2014 «Системи 

протипожежного захисту». 
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РОЗДІЛ 3. ОРГAНІЗAЦІЯ ПОЖЕЖОГAСІННЯ НA ОБ’ЄКТІ 

 

 

3.1. Визнaчення геометричних пaрaметрів пожежі тa необхідної для 

локaлізaції пожежі кількості сил тa зaсобів. 

 

Найбільш ймовірним та небезпечним місцем виникнення пожежі є фіз. 

кабінет який розташовано на 1 поверсі корпусу №3. Загальна площа кімнати 

складає 30 кв.м., висота кімнати – 3 метра, рзміри в плані 5х6 м.  

В фіз. кабінеті розташоване електрообладнання, яке створює значну 

електронавантагу, тому там можливе виникнення короткого замикання. До цього 

корпусу приходять всі хворі на огляд та призначення лікування. Тому цей корпус 

вважається найбільш людним.  

При змодельованій пожежі, на момент прибуття перших підрозділів пожежа 

пошириться на всю площу фіз. кабінету 30 кв.м. загрожуючи суміжним та вище 

розташованим приміщенням 2 поверху. В коридорі, на сходових клітинах та 

другому поверсі буде сильне задимлення, що значно ускладнюватиме проведення 

аварійно-рятувальних робіт. Евакуацію проводить персонал закладу, штат якого 

складає 125 чоловік. До моменту прибуття перших підрозділів обслуговуючий 

персонал проведе повну евакуацію.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі застосовуються розпилені струмені 

води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача 1 перекривного ствола «Б» 

ланкою ГДЗС через дверний отвір та подача ще одного ствола «Б» без організації 

ланки ГДЗС у вікно через драбину-палицю. 

На захист суміжного приміщення пердбачається подача 1 ствола «Б» ланкою 

ГДЗС та на захисту другого поверху передбачається подача, ще 1 стола «Б» ланкою 

ГДЗС.  
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Площа гасіння пожежі (Sгас) враховуючи глибину гасіння стволом «Б»  

(hб=5м) і розміри пожежі в плані (6 м х 5 м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 

 

Sгас = Sпож = 30 м.кв. 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас = Sгас  * Is= 30 * 0,1 = 3 л/с                                 (3.1) 

 

де Is- за довідниковими даними приймаємо 0,1 л/м2с 

Необхідну витрату води на захист (Qгас) суміжних та вище розташованих 

приміщень визначаємо за формулою: 

 

Qзах = 0,25* Is *Sгас  = 0,25*0,1*30 = 0,75 л/с 

 

Фактичні витрати на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміжних та вище 

розташованих приміщень визначаємо, враховуючи що на гасіння пожежі 

приймаємо 2 ствола «Б»  (Nг
ств) та на захист приймаємо також  2 ствола «Б»  (Nзах

ств) 

враховуючи витрату зі ствола «Б» яка дорівнює 3,7 л/с, маємо: 

 

Qф
гас= Nг

ств * Qб
ств = 2*3,7 = 7,4 л/с 

Qф
зах= Nзах

ств * Qб
ств = 2*3,7 = 7,4 л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою: 

                                        
20

**2,1 Ln
N ммаг

р                                      (3.2) 
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де nм – кількість магістральних ліній, L – відстань від джерела зовнішнього 

протипожежного водопостачання до об’єкту . 

У зв’язку з тим, що для цілей пожежогасіння буде прокладено 4 магістральні 

лінії (L1- 240 м відстань від ВБ до корпусу № 3, L2 = 50 відстань від АЦ 2-го 

відділення ДПРЧ 25 до розгалуження та L3 = 5 м відстань від АЦ 1-го відділення 

ДПРЧ-25 до центрального входу) маємо: 

 

1Nр
маг = 1,2 *  nm* L1 / 20 = 1,2 * 1 * 240/ 20 =14 рукавів 

2Nр
маг = 1,2 *  nm* L1 / 20 = 1,2 * 1 * 240/ 20 =14 рукавів 

3Nр
маг = 1,2 *  nm* L2/ 20 = 1,2  * 1 * 50/ 20 =3 рукава 

4Nр
маг = 1,2 *  nm* L3/ 20 = 1,2  * 1 * 5/ 20 =1 рукав 

загNр
маг =1Nр

маг + 2Nр
маг + 3Nр

маг +4Nр
маг = 14+14+3+1=32 рукавів 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка як правило, не перевищує 60 метрів маємо: 

 

1Nр
роб = 1,2 *  nm* L1l / 20 = 1,2  * 2 * 60/ 20 =8 рукавів 

 

2Nр
роб = 1,2 *  nm* l / 20 = 1,2  * 2 * 30/ 20 =4 рукава 

 

загNр
роб =1Nр

роб + 2Nр
роб = 8+4=12 рукавів 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі ( 1 ствол на гасіння пожежі та 2 

стволи на захист суміжних приміщень 1-го та 2-го поверхів ). 
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Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС та стволів, які подаються для гасіння 

пожежі. Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно  

5 відділень в повному складі на пожежних автомобілях основного призначення 

(АЦ), що відповідає виклику пожежі № 2 згідно з планом залучення сил та засобів.  

Проведення евакуації людей з приміщень двоповерхової будівлі допускає 

ефективне використання висувних пожежних драбин, якими комплектуються 

автомобілі загального призначення, в зв’язку з чим залучення авто драбини  (АД-

30) не є доцільним, також інші спеціальні пожежні автомобілі залучаються за 

рішенням КГП (САРМ, ДП).  

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС на гасіння пожежі (Nгас
ств. Б 

(ГДЗС)), кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС на захист (Nзах
ств. Б (ГДЗС)), резерв 

ланок ГДЗС (N рез ГДЗС ) (відповідно до п. 66 наказу МНС України від 16.12.2011 № 

1342 на 3 працюючі ланки ГДЗС створюється 1 резервна), постах безпеки (NПБ ГДЗС), 

на КПП (NКПП) на позиції ствольників по гасінню пожежі (
ГАС

БN  ), кількості 

людей, які працюють на розгалуженні (Nрозг)  

 

Nо/с = Nгас
ств. Б (ГДЗС) х 3 + Nзах

ств. Б (ГДЗС) х 3 + N рез
ГДЗС х 3 + NПБ х 1+ NКПП +

ГАС

БN х 

2 + Nрозг х 1 

 

N о/с = 1 х 3 + 2 х 3 + 3 + 3х1 +1+1 х 2+ 2х1= 20 осіб 

 

Кількість відділень на автоцистернах основного призначення визначається за 

формулою: 

 

NАЦ
від= N о/с/4=20/4=5 відділень на пожежних автоцистернах 

 

Отримані результати заносимо у таблицю 
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 Qл/с Стволи 

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 

Техніка 

 

77 51 АЦ 

Потрібно 

на 

гасіння 

7,4 2 1 6 29 6 3 

Потрібно 

на захист 

7,4 2 2 12 3 6 2 

всього 14,8 4 3 18 32 12 5 

 

Оскільки пожежа на даному об’єкті має значну кількість факторів, які 

ускладнюють можливість проведення аварійно-рятувальних робіт, то в даному 

випадку виникає необхідність створення штабу.  

 

ДПРЧ-

25 

 

1 

відділення 

Встановлює АЦ з центрального входу. Прокладає 

магістральну лінію до входу та встановлює розгалуження. 

Створює ланку, йде в розвідку, подає ствол «Б» на гасіння 

пожежі в фіз. кабінеті. 

2 

відділення 

Встановлює АЦ на центральній алеї зі східної сторони 

будівлі, прокладає магістральну лінію до запасного виходу, 

що розташований з північної сторони будівлі, встановлює 

розгалуження, створює ланку ГДЗС від розгалуження подає 

ствол «Б» на захист суміжних приміщень другого поверху. 

ДПРЧ-

32 

1 

відділення 

Встановлює АЦ для забору води з водонапірної башти. 

Прокладає дві рукавні лінії до АЦ 1-го відділення ДПРЧ 25 та 

АЦ 2-го відділення ДПРЧ 25 для перекачки води. Створює 

ланку ГДЗС та від розгалуження 1-го відділення ДПРЧ-25 

подає ствол «Б» на захист суміжних приміщень 1-го поверху. 

ДПРЧ-

35 

1 

відділення 

Від розгалуження, яке встановило друге відділення ДПРЧ 25 

подає ствол «Б» через драбину-палицю на гасіння пожежі у 

фіз. кабінеті через вікно. За необхідності здійснює роботи з 

розбирання конструкцій та рятування людей. 

ДПРЧ-

6 

1 

відділення 

Створює та тримає на готові резервну ланку ГДЗС. 

Знаходиться в резерві та за необхідності здійснює роботи з 

евакуації та охорони матеріальних цінностей, розбирання 

конструкцій та рятування людей.  
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3.5. Хaрaктеристики пожежно-технічного оснащення. 

 

Під час ліквідації надзвичайних ситуацій (далі – НС) пожежні-рятувальники 

працюють в специфічних умовах, які обумовлюються несприятливими факторами 

(далі – НФП). До таких факторів відносяться: відкритий вогонь, іскри; підвищена 

температура навколишнього середовища і предметів; токсичні продукти горіння; 

дим; знижена концентрація кисню в повітрі; падаючі частини будівельних 

конструкцій; небезпечні фактори вибуху (ударна хвиля, світлове випромінювання); 

отруйні речовини, що надходять у навколишнє середовище з ушкодженого 

обладнання. Для захисту пожежних-рятувальників від НФП використовується 

захисний одяг. 

Захисний одяг пожежного-рятувальника (далі – ЗОПР) – спеціальний одяг, 

призначений для захисту тіла пожежного-рятувальника від впливу небезпечних 

факторів пожежі та вогнегасних речовин під час гасіння пожеж та проведення 

пожежно-рятувальних робіт. ЗОПР поділяється на одяг загального та спеціального 

призначення. 

Захисний одяг пожежного-рятувальника загального призначення (далі – 

ЗОЗП) призначений для захисту шкірного покриву пожежного-рятувальника, за 

винятком голови, кистей рук і ступень ніг, за помірної температури навколишнього 

середовища, помірного теплового випромінювання, короткочасної дії полум’я. 

Захисний одяг пожежного-рятувальника спеціального призначення (далі – 

ЗОСП) призначений для використання за підвищеної та (або) високої температури 

навколишнього середовища, підвищеного та (або) інтенсивного теплового 

випромінювання, помірної та (або) тривалої дії полум’я. Захисний одяг 

спеціального призначення поділяється на теплозахисний одяг та тепловідбивний 

одяг. 

Теплозахисний одяг пожежного-рятувальника (далі – ТЗК) придатний для 

використання за підвищеної температури навколишнього середовища, підвищеного 

теплового випромінювання, помірної дії полум’я. 
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Тепловідбивний одяг пожежного-рятувальника (далі – ТВК) придатний для 

використання за підвищеної та високої температури навколишнього середовища, 

інтенсивного теплового випромінювання, тривалої дії полум’я. 

ЗОЗП складається з куртки, штанів із бретелями та краг. На зимовий час 

передбачено підшоломник. На куртці має бути передбачена не менш ніж одна 

кишеня для радіостанції. 

Захисне взуття пожежного-рятувальника (далі – ЗВ) – спеціальне взуття, 

призначене для захисту ніг від впливу небезпечних факторів пожежі та вогнегасних 

речовин під час ліквідації НС та їх наслідків. 

Конструкція ЗВ повинна забезпечувати можливість його використання зі 

споря дженням, зокрема із захисним одягом, та не перешкоджати одягання по 

тривозі за нормативний час всіх видів захисного одягу. За конструкцією ЗВ 

повинно виготовлятись у вигля ді чобіт. 

Споря дження пожежного-рятувальника складається з каски, пожежного 

пояса з карабіном та сокири.  

Рукавне розгалуження – пристрій, призначений для розподілу та регулювання 

потоку вогнегасної речовини по рукавних лініях. 

Розгалуження рукавні встановлюють на напірній рукавній лінії, розділяючи її на 

дві ділянки (рис. 4.9): від напірного патрубка пожежно-рятувального автомобіля до 

рукавного розгалуження – магістральна лінія, від рукавного розгалуження до 

пожежного ствола – робоча лінія.  

Рукавні розгалуження, залежно від кількості вихідних патрубків і умовного 

проходу вхідного патрубка, поділяються на типорозмірами: РТ – 70, РТ – 80 – 

триходове з умовним проходом 70 і 80 мм. (рис. 3.2), РЧ – 150 – чотирьохходове з 

умовним проходом 150 мм (рис. 3.3). 



 

     

 

Лист  

     
46 - 46 - Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Рисунок 3.1. Схема подачі води від автоцистерни з використанням 

розгалуження рукавного: 1 – автоцистерна; 2 – магістральна рукавна лінія; 3 – 

розгалуження рукавне; 4 – робоча рукавна лінія; 5 – пожежний ствол з умовним 

проходом – 50 мм для формування компактного водяного струменя 

1 2 3 4 5 

50 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНA ПРAЦІ 

 

 

Переконатися, що електромережу об’єкту знеструмлено та отримати допуск 

на гасіння пожежі.  

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну 

ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхідності) 

та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів.  

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння пожежі у 

нічний час. Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур, організувати своєчасну 

підміну особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах – гаряче харчування та зміну 

спецодягу. 

Особовий склад не допускається до організації та ведення оперативних дій 

без спеціального (захисного) одягу та спорядження. При роботі на висоті слід 

застосовувати страхувальні пристрої, які виключають можливість падіння осіб, що 

працюють. Під час гасіння пожежі особовий склад зобов’язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання та негайно в разі виникнення небезпеки попередити всіх працюючих 

для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

Пiд час проведення розвiдки: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 
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- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх 

наближення; 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 
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- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

 позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення. 

необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі  

повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Водiям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 
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У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом 

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. 

Пiд час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно 

освітлюватися. 

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

 Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i  

прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них керівнику 

гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небезпечній зоні. 

Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необхідно вважати 

їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

3. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення      

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

4. В зоні високої температури працювати у тепловідбивних костюмах або 

використовувати стволи для захисту оперативних позицій. 

5. Встановлювати пожежні ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не 

могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження 

пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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ВИСНОВОК 

 

 

В квaліфікaційній роботі розглянуто питaння щодо розробки зaходів, що 

створюють умови для зaбезпечення пожежної безпеки Дмитрівського обласного 

психоневрологічного інтернату Луганської області шляхом виконaння 

оргaнізaційних зaходів. 

Нa основі проведення aнaлізу відповідності об’єктa діючим нормaтивним 

aктaм з пожежної безпеки розроблено тa обґрунтовaно зaходи з протипожежного 

зaхисту психоневрологічного інтернату, які суттєво впливaють нa зaгaльний стaн 

його протипожежного, a тому і мінімізують можливість виникнення пожежі, 

зменшують вірогідність нaнесення мaтеріaльних збитків, зaгибелі тa трaвмувaння 

людей. 

В ході проведення пожежно-технічного обстеження психоневрологічного 

інтернату встaновлено, що рівень пожежної безпеки об’єктa потребує 

впровaдження додaткових профілaктичних зaходів. До цього призводять 

порушення вимог прaвил пожежної безпеки в електрооблaднaнні, опaленні, 

вентиляції, водопостaчaнні, устaновці  пожежної сигнaлізaції, a тaкож утримaнні в 

нaлежному стaні території тa евaкуaційних шляхів. 

Для усунення цих порушень були зaпропоновaні оргaнізaційні, технічні тa 

інші зaходи, спрямовaні нa попередження пожежі, зaбезпечення безпеки 

прaцюючого персонaлу, зниження можливих мaйнових втрaт і зменшення 

негaтивних екологічних нaслідків у рaзі їх виникнення тa створення умов для 

швидкого тa успішного гaсіння пожежі. 
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